中共城北街道党工委
关于巡察整改进展情况的通报
           （社会公开稿）

[bookmark: _GoBack]根据区委统一部署，2024年7月16日至10月8日，区委第一巡察组对城北街道党工委进行了巡察。2024年11月20日，区委巡察组向城北街道党工委反馈了巡察意见。根据巡视巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、组织整改落实情况
围绕区委第一巡察组对城北街道党工委反馈意见指出的4个方面19个问题，坚持党工委履行巡察整改主体责任，通过认真梳理，明确整改落实的责任领导、责任人、责任部门，并制定相关措施，力求将整改成果转化为推动工作的强大动力，有力推动城北街道工作高质量发展。
二、巡察反馈问题整改进展情况
（一）反馈问题：关于第一议题学习制度落实不够到位
具体问题：经查看 2023 年党工委会议记录，1月4日等7次会议均未落实“第一议题”学习。
整改结果：完成
整改情况：一是已向区委作出书面检讨，立行立改，现每次工委会或议事会时，坚持“第一议题”学习，参会班子都会围绕自身工作进行交流发言，办公室做好会议记录。二是2月底前已组织全体班子成员再次对《关于深化落实“第一议题”制度的通知》（鹤宣〔2022〕15号）习近平总书记重要论述等文件进行学习。三是建立健全“第一议题”学习工作台账，持续推动“第一议题”常态长效，确保制度执行常态化，坚持每月至少一次的中心组学习。
（2） 反馈问题：关于党工委意识形态工作抓而不实
具体问题：1.个别领导班子未按照“一岗双责”要求将意识形态工作情况纳入民主生活会发言提纲。如 2023 年城北街道党工委个别班子成员在主题教育专民主生活会个人发言，未按照要求对职责范围内意识形态工作负领导责任情况纳入个人发言内容。2.未将意识形态工作内容纳入个人述职报告。查阅2023年个人述职报告发现，个别班子成员负责分管领域中有意识形态、网络意识形态的工作,但在个人述职报告中未见意识形态工作内容。3.未按要求研究意识形态工作。按照要求每年至少两次专题研究意识形态工作，2023年城北街道党工委会议仅一次专题研究意识形态工作。
整改结果：完成
整改情况：一是街道党工委持续深入贯彻落实党中央、省委、市委、区委关于意识形态工作决策部署及指示精神，深入学习党的二十大、二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想等系列重要论述。二是街道党工委已经把意识形态工作纳入重要议事日程，纳入了党建工作责任制，纳入了领导班子、领导干部日常管理，并纳入各位班子成员民主生活会述职述廉报告内容。三是进一步健全了工作机制，将意识形态工作与经济工作、文化建设、社会建设等紧密结合，一同部署、一同落实，压实工作责任。进一步健全意识形态分析研讨制度，坚持每年二次专题研究、二次分析研判，分别于2024年6月24日、12月27日专题研究了街道意识形态工作，并分析研判可能存在的风险隐患，提出了加强意识形态管理针对性措施。加强意识形态阵地管理，落实网络意识形态工作责任制。10余次开展宣传业务及舆情处置培训学习，提升舆情处置能力，近两年共处置网络舆情（百姓呼声投诉件）68（件），持续强化街道意识形态工作。
（3） 反馈问题：关于党工委对安全生产工作重视不够，精细化管理欠缺，各项规章制度未落到实处
具体问题：通过巡察走访，发现9个社区均存在不同程度的安全隐患。如嫩溪垅东路52号右侧有两栋破旧房屋，一栋屋顶瓦片大面积破损，居民反映遇有大风天气，瓦片掉落，嫩溪垅小区6栋后私设栏杆，消防通道不通畅；中坡社区无物业小区中坡私房（岩落巷49号）13、14、15 栋小区无监控及消防设施；瑞丰路社区幸福家园东苑4栋内充电桩电源插座损毁，插线孔裸露，充电桩无法正常使用，小区居民多处飞线充电存在一定安全隐患。
整改结果：完成
整改情况：一是街道已召开安全生产专题调度会，在专题会议上针对安全生产工作形势做了分析研判并作具体安排。严格落实各项规章制度，按领域按分工定职定责到人。二是已制定好安全生产活动实施方案，同步制定好领导干部安全生产检查记录表，将责任落到实处。三是针对辖区消防、森林防火、房屋安全、用火用电、烟花爆竹等领域隐患已落实到各社区开展系统性、长期性的排查整改。四是针对巡察反馈嫩溪垅社区、中坡社区、瑞丰路社区存在的部分安全隐患情况，已全部整改完毕，后续安排社区工作人员定期巡查。
（4） 反馈问题：关于文明创建工作执行有偏差
具体问题：城北街道党工委落实文明创建工作要求不够全面，辖区内存在部分卫生死角等情况。如中坡社区兰苑村4栋及桔园新村4栋墙面有牛皮癣；龙塘社区龙泉雅苑小区院内焚烧垃圾；火车站社区原苏荷酒吧背后下水道污水横流，形成大面积青苔，未及时处理，市政公司家属区26栋前及左侧散养鸭子，物品堆放杂乱，右侧台阶及附近凉亭长时间未清扫，堆积大量落叶及树枝等情况。
整改结果：完成
整改情况：一是关于某墙面有牛皮癣问题，已立即进行了清除，并在规定区域制作了广告宣传窗。同时，安排社区干部加强日常巡查排查，严禁随意张贴广告行为，目前未发现新增牛皮癣广告问题。二是某小区院内焚烧垃圾问题，已安排社区工作人员立即进行了制止，并加强日常巡查。同时，加强居民群众教育，严禁焚烧垃圾行为。压实小区物业责任，及时清理小区垃圾。三是关于某背街小巷下水道污水横流问题，已经安排人员及时进行清理，已协调城管部门疏通污水管网堵塞问题，加强日常巡查。四是关于某家属区散养鸭子、物品堆放杂乱等问题，已经安排人员及时进行了清理，并及时督促小区物业加强日常管理，严禁小区内散养家禽行为，现在未有出现散养家禽现象，规范小区、楼栋物品摆放，及时清扫小区院落。
（五）反馈问题：关于用心用情为民服务有温差，服务不够细致
具体问题：如嫩溪垅社区辖区电动摩托车集中充电点设置较少，全域仅有国际商贸城前、金帝百货商场前有2处充电桩，导致辖区内居民无法满足日常安全充电需求，出现飞线充电现象，同时居民也提出安装充电桩诉求，至今未妥善解决。
整改结果：完成
整改情况：针对嫩溪垅社区辖区电动摩托车集中充电点设置较少的问题，与相关部门积极协调，对辖区安装充电桩的需求情况进行调研摸底，目前已在国际商贸城周边增设了3处摩托车集中充电桩，同时加快小区充电桩安装进度，尽可能满足市民群众充电需求。同时，对飞线充电问题立即进行了整改，并加强日常巡查管理，发现问题及时整改处置。
（5） 反馈问题：关于民主集中制执行欠规范，未完全落实末位表态制
具体问题：如中坡社区在2021年7月23日召开行政会议讨论自购厨房、沐浴房相关设备采购，以及2022年2月22日招聘临聘人员时，社区书记未遵守末位表态制首先表态发言。
整改结果：完成
整改情况：一是2025年1月20日召开培训会，对各社区落实“三重一大”制度进行了一次系统培训。二是各班子成员对其联点社区（村）规范执行民主集中制进行再培训，社区（村）对涉及研究“三重一大”事项的，做到其他成员先表态发言，“一把手”最后一位表态发言。三是各班子成员对联点村（社区）定期进行指导，对各村（社区）落实情况进行督促。
（6） 反馈问题：关于党工委对基层党组织指导不到位
具体问题：1、会议有议而不决的现象。如怀北路社区2020年1月19日支部党员大会有会议议题，无参会人员记录，无会议决定、决议。2、会议记录本填写不规范。经查阅相关资料，大部分社区存在未按要求填写“三会一课”记录本。如宝家山社区 2022 年度“三会一课”记录本中党员花名册、积分考评、收缴党费明细空项，2022年9月-12月党费收据未粘贴在“三会一课”记录本中相应位置。嫩溪垅社区2023年9月26日支委会会议记录不严谨，参加会议的非支委成员记录在参会人员中。
整改结果：完成
整改情况：一是在每周班子例会中对现阶段党建工作进行安排部署、调度落实，各班子成员抓好对联点村（社区）的落实。二是班子成员对联点社区（村）党建工作进行指导督促3次，发现问题6个，均已现场整改到位。三是街道党建办向上级组织部门对接学习发展党员、如何做好党建日常工作后，再对街道各基层党组织工作落实情况进行指导督促，检查三会一课本等党建学习资料，指点发展党员过程中要注意的细节，对发现的问题现场指导并后期整改到位，确保党的路线方针政策在基层有效落实。
（7） 反馈问题：关于资料归档存档不规范，五届区委巡察整改资料部分遗失
具体问题：因办公场地狭小，无法设置标准的档案室进行标准化档案管理，加之工作人员保管不善，导致五届区委第三巡察组巡察城北街道党工委部分整改资料遗失，本轮巡察无法判断上轮整改落实情况。
整改结果：完成
整改情况：一是已找到五届区委巡察整改资料。二是已设置专门的文书档案室。三是严格落实资料归档管理制度，规范分类存档。
（8） 反馈问题：关于意识形态工作整改不到位
具体问题：五届区委第三巡察组发现城北街道党工委存在对意识形态工作重视不够、认识不到位的问题，其整改措施为将意识形态工作纳入党建工作重点、述职述廉报告及民主生活会。本轮巡察发现依然存在对意识形态工作不重视，个别班子成员未将意识形态工作内容纳入述职述廉报告、2023 年党工委会议仅一次专题研究意识形态工作的情况。
整改结果：完成
整改情况：一是针对巡察组指出的对意识形态工作不重视的问题，已制定整改方案并落实了整改措施，该问题已整改销号。二是持续加强对意识形态工作的重视程度，落实意识形态工作责任制，从加强日常学习着手，进一步健全工作机制，已经将把意识形态工作纳入重要议事日程，纳入了党建工作责任制，纳入了领导班子、领导干部日常管理，并纳入各位班子成员民主生活会述职述廉报告内容，确保责任落实到位。三是健全意识形态分析研讨制度，分别于2024年6月24日、12月27日专题研究了街道意识形态工作，并分析研判可能存在的风险隐患，提出了加强意识形态管理针对性措施。四是加强意识形态阵地管理，落实网络意识形态工作责任制。开展宣传业务及舆情处置培训学习10余次，提升街道、社区干部舆情处置能力，持续强化街道意识形态工作。
三、继续深化后续整改
下一步，城北街道将对此次巡察指出的所有问题进行回头看，举一反三，避免类似问题重复发生，对存在的问题立行立改，长期坚持。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见和建议，请及时向我们反映。联系方式：电话2530593；电子邮箱：cbjdbsc2530593@126。



       
鹤城区城北街道党工委
2025年5月20日

