育林社区党支部关于巡察整改
进展情况的通报
（社会公开稿）

根据区委统一部署，2024年7月16日至10月8日，区委第一巡察组对城北街道育林社区党支部进行了巡察。2024年11月20日，区委巡察组向城北街道育林社区党支部反馈了巡察意见。根据巡视巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、支部整改落实情况
围绕区委第一巡察组对城北街道育林社区党支部反馈意见指出的4个方面10个问题，坚持党工委履行巡察整改主体责任，通过认真梳理，明确整改落实的责任领导、责任人、责任部门，并制定相关措施，力求将整改成果转化为推动工作的强大动力，有力推动城北街道工作高质量发展。
2、 巡察反馈问题整改进展情况
（一）反馈问题：安全生产重视不够，精细化管理欠缺，各项规章制度未落到实处
问题1：中国石油运输有限公司湖南分公司湖南配送中心作为安全生产重要单位在运输区域对大门疏于管理。
整改结果：完成
整改情况：社区书记李佳嫔迅速对接中国石油运输有限公司湖南分公司湖南配送中心的负责人督促整改，目前已经安排专人值守，明确了在大门管理中的职责，包括车辆与人员出入登记、检查等并做好登记记录。
问题2：大郭饭下面私房住宅飞线充电。
整改结果：完成
整改情况：完善“三长”日常巡查制度，同时要求网格员下沉到群众中去，现已劝导龙泉新苑小区住宅车库门口、大郭饭下面私房住宅飞线充电等5处飞线充电，后期将持续加强辖区巡视巡查
问题3：龙泉新苑小区门面上面二层消防箱内无消防水带、部分无水枪嘴。住宅楼梯口灭火器无干粉、手柄已损坏，车库门口消防箱内无消防水带、无水枪嘴。
整改结果：完成
整改情况：安全专干尹偲羽已经完成龙泉新苑小区消防设施排查，更换过期灭火器5瓶及损坏的手柄、补齐车库门口消防箱内消防水带、无水枪嘴。
问题4：龙泉新苑小区住宅车库门口飞线充电。5.龙泉新苑小区集中充电棚区域，充电桩电子显示屏无通电显示，充电棚被私人占用堆杂物。
整改结果：完成
整改情况：一是已经引导居民成立了业主委员会，引导居民自治，共同维护小区环境，已清理充电棚杂物、充电桩电子显示屏完成上报维修；二是目前已经严格落实“三长”日常巡查制度，每周发现的问题必须完成销号。
（二）反馈问题：扫黑除恶斗争工作欠扎实
问题：2020年、2021年扫黑除恶斗争工作总结雷同。
整改结果：完成
整改情况：一是社区书记李佳嫔已做出深刻书面检讨，深入剖析问题，加强社区工作作风建设，确保今后不再发生类似问题；二是综治专干周长青对2020年、2021年扫黑除恶台账进行逐一检查，并对雷同的工作总结进行重新撰写；三是已经成立专项整改小组对近三年的扫黑除恶进行复盘，确保此类问题今后不再发生。
（三）反馈问题：“三会一课”记录本中党员信息登记不全
问题：2020年度党员花名册信息登记不全，入党时间、家庭住址、联系电话均未填写。
整改结果：完成
整改情况：一是党建专干尹偲羽已经核查2020年度党员花名册党员信息，并重新完善入党时间、家庭住址、联系电话等相关信息；二是第一书记张书晴于2月份对社区书记及专干召开党建业务培训会，督促指导党建业务，强调党建工作的重要性，进一步提升思想认识；三是已“回头看”两次，并完善了相关资料；同时，党建专干尹偲羽前往街道党建办学习请教党建业务4次，进一步提升党建业务知识及思想认识。
（四）反馈问题：基础工作欠扎实
问题：台账资料欠规范，2023年安全生产检查记录表中被检查单位负责人、带队领导、跟踪检查人均未签字。
整改结果：完成
整改情况：一是安全专干尹偲羽重新检查2023年安全生产台账，并重新补齐检查记录表中单位负责人、带队领导、跟踪检查人的签字；二是社区第一书记张书晴于3月份对责任人尹偲羽进行批评教育，强化工作作风，严格落实各项规章制度，制定好安全生产活动实施方案；三是同步制定好领导干部安全生产检查记录表，将责任落到实处。同时举一反三，对其他年份的台账也进行了核对检查；四是充分结合“三长”制，每月召开安全生产会议，部署阶段性任务，明确安全安全生产工作要求，进而形成长效机制。
（五）反馈问题：会议记录本管理不严谨
问题：2020年12月28日支委会会议记录原件存放在2021年换届选举台账内，导致2020年的“三会一课”本中该次会议原始记录缺失。
整改结果：完成
整改情况：一是党建专干尹偲羽已经检查核对2020年三会一课会议记录及2021年换届选举台账，并将12月28日的支委会会议记录放回三会一课本；二是党建专干尹偲羽前往街道党建办学习请教党建业务4次，进一步提升党建业务知识及思想认识；三是社区已建立党建资料专门管理专柜，社区书记李佳嫔强调资料归整要求，党建专干尹偲羽并对历年党建资料进行归纳整理。
（六）反馈问题：发展党员审批报送不及时
[bookmark: _GoBack]问题：2024年4月8日召开党员大会及支委会，同意将谭芳同志确定为党员发展对象，但至8月15日，《发展党员培养教育考察登记表》中“确定发展对象阶段”相关内容未进行签字审批，工作相对滞后。
整改结果：完成
整改情况：一是对发展的党员档案进行“回头看”，对谭芳的发展党员档案进行再审查，补齐了相关资料，确保发展党员资料的准确；二是党建专干尹偲羽前往街道党建办学习党建知识4次，对发展党员、党建日常工作等业务进行了系统学习，熟悉了发展党员程序，提升了工作能力；三是第一书记张书晴于2月份对社区书记及专干召开党建业务培训会，督促指导党建业务，强调党建工作的重要性，进一步提升思想认识；四是社区书记李佳嫔对未能进行签字审批做出相关情况说明，因街道研究决定该同志尚未满足发展对象要求，对此延期发展。
3、 继续深化后续整改
下一步，育林社区将对此次巡察指出的所有问题进行回头看，举一反三，避免类似问题重复发生，对存在的问题立行立改，长期坚持。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见和建议，请及时向我们反映。联系方式：电话17375556458。



       
育林社区党支部
2025年5月20日

