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2024年以来，鹤城公安分局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻落实习近平法治思想，严格按照法治政府建设工作要求，切实把依法行政要求贯穿于公安机关执法活动的全过程和各方面，深入推进法治公安建设。现将有关工作情况汇报如下：
1、 工作开展情况
（一）加强队伍建设。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”，切实把党的绝对领导落实到鹤城公安工作各方面全过程。一是政治纪律更加严明。毫不动摇坚持政治建警，先后召开17次党委会、局务会专题学习传达《中央关于加强和改进新时代思想政治工作的意见》《全国公安机关思想政治工作规范》等系列重要文件精神，坚定自觉忠诚核心、拥护核心、跟随核心、捍卫核心，在任何时候任何情况下都坚决听从习近平总书记命令、服从党中央指挥。二是理论武装更加自觉。紧密结合党纪学习教育，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，充分发挥党委中心理论学习组示范引领作用，筑牢对党绝对忠诚的思想根基。2024年共开展12次党委中心组理论学习，24个支部集中学习研讨23次、开展微党课365次，参学民辅警达4700余人次。三是执行落实更加有力。严格落实“第一议题”制度，结合实际出台了17项文件、制度。以最高站位主动配合市委巡视巡察，巡察反馈的问题整改工作有序推进。深刻认识公安统计工作服务大局、支撑决策的重要作用，对15名统计报表专干严格实行“谁统计、谁负责，谁上报、谁负责”，坚决确保统计数据真实性、准确性。
（二）推进平安建设。聚焦群众对平安品质的更高期待，始终坚持以打开路、打防结合，努力让群众感到安全触手可及、就在身边。一是安保维稳万无一失。充分扛牢主城区责任担当，做深做实风险隐患研判会商，圆满完成36场重大安保警卫任务，获市、区两级党委政府高度认可。二是打击突出犯罪坚决有力。高压严打涉黑涉恶、电信网络诈骗和“黄赌毒”“盗抢骗”等突出违法犯罪，八类恶性犯罪案件破案率达100%，全链条打击全省首起特大网络“赌石”诈骗团伙，获省厅贺电表扬。三是排查化解突出隐患全面深入。以强化矛盾纠纷排查化解和安全生产隐患排查整治为重点，健全完善“排查、交办、整治、督检、落实、反馈”的闭环管理机制，最大限度将风险隐患发现在早、处置在小。2024年共排查矛盾纠纷16216起，化解率为99.91%；排查化解涉枪、烟花爆竹、易制爆剧毒化学品等重点行业安全生产隐患347起，行政处罚87人。四是经济金融风险防范严密。准确理解和把握政府化债政策系列文件和会议精神，主动加大与区政府办、市场监管等职能部门的协同联动，建全完善经济金融风险预警监测、联席会商等机制，共排查各类经济风险主体633个，发现疑似主体35个，行政处置6个，为政府化债贡献了公安力量。
（三）优化职能体系建设。一是深化“放管服”改革。今年来，分局共接待群众咨询18000余人次，办理身份证24381人，审批、发放居住证6850张，受理护照、港澳台及签注证件9160个，完成群众网上申请户口业务办理审批174人，网上身份证申领业务审批3609人，回答外网群众咨询21余人次，为企业和群众提供更加便捷、高效、完整的“一站式”服务。二是精简行政审批。根据新修订的《旅馆业治安管理办法》《湖南省旅馆业治安管理办法》规定，消防不再是办理特种行业许可证的前置条件，对取得工商营业执照申办旅馆业特种行业许可证的场所，积极办理旅馆业特种行业许可证，同时书面告知申办企业应当同时向消防救援、住建、卫健等有关部门咨询，并依法取得开展经营活动所需的其他相关许可。今年来，分局治安部门实行告知承诺制，共审批旅馆业特种行业许可证57家。分局禁毒部门指导企业新入网3家，日常检查61家，实地检查24家企业，处理预警处置30条。三是优化公章刻制备案程序。企业办理工商营业执照后，由市场监管部门一并采集印章刻制相关信息、推送至共享平台；印章刻制单位在印章制作完成后按照规定将印模信息、用章单位信息等报送公安机关备案，用章单位无需到公安机关办理公章刻制备案。今年来分局通过网上巡查，共巡查印章7904枚。
2、 存在的问题
2024年分局在推进法治政府建设工作中取得了一定成效，但仍有不少差距和短板。主要表现为：一是少数领导干部依法行政的意识不强；二是行政执法队伍力量薄弱，缺乏专业性的技术人才，执法能力素质有待加强；三是法治宣传的载体形式不够丰富，群众法律意识有待提升。
3、 党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责情况
坚决落实全面从严管党治警主体责任和“一岗双责”，着力锻造忠诚、干净、担当的鹤城公安铁军。一是狠抓队伍管理。坚持以上率下带队伍，带头讲纪律、守规矩，做履职尽责、严于律己、清正廉洁的示范表率。紧盯“枪车酒赌毒密网”等突出风险和“八小时之外”等重点环节，尤其对公安部违规饮酒“六项规定”和各项保密工作纪律逢会必讲、逢会必提，时刻高悬督察利剑，切实把严的压力传导至鹤城公安每一名民辅警。二是狠抓意识形态工作。坚持将意识形态工作纳入鹤城公安重点工作，定期召开工作会议，深入会商研判“晓华网红理发店”等网络舆情风险，及时化解隐患，共制定了现场巡逻、人员预警、视频巡查等7项意识形态风险防范措施。三是坚持民主集中制。始终坚持民主集中制，凡重大事项，都在充分调查研究、广泛征求意见的基础上，通过重大集体研究讨论决定。严格依法决策，充分发挥公职律师、法律顾问及法制部门的作用，进一步提高依法决策水平。四是狠抓法治公安建设。坚持以人民为中心的执法理念，刚性执行“四个一律”工作制，实现涉法涉诉负面舆情、绝对不捕不诉案件、执法安全事故三个“零发生”。创新推行“法制员+案管室”机制，工作经验获全市推介。全面完成执法办案管理中心提质增效10项重点工作任务，顺利通过省厅验收并获优秀等次，执法监管能力水平稳步提升。
4、 2025年工作计划
（一）端正执法理念。全面、准确贯彻宽严相济的刑事政策，落实《羁押必要性审查、评估工作规定》和未成年人违法犯罪记录封存工作规定，防止机械执法、过度执法，让执法既有力度、又有温度。
（二）加强执法监管。严格落实“四个一律”工作规定，完善“法制员+案管室”工作机制，深度应用执法办案管理中心系统，落实执法办案全流程记录、办案质量终身负责和错案责任倒查制度，努力让人民群众在每一起案件办理中感受到公平正义。
（三）规范执法行为。扎实开展规范涉企执法专项行动，集中整治乱收费、乱罚款、乱查封等问题，严肃查纠涉及盗窃、诈骗等民生案件中有案不立、压案不查、违规适用羁押性强制措施等问题，全面优化法治化营商环境。


                              怀化市公安局鹤城分局
                             2025年2月24日
6

